

Hetek egy istenben, huszek egy Hásban,
Hetek egy isteni Brök igazságban,
Hetek Magyarország felláadásában! Ámen.

1943 március 27 szombat

Ára: 16 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

TERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 11.— PENGÓ
HAVONTA 3 P. 80 FILLER

OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII EVFOLYAM, 69 SZÁM

Mátyás király és II. Rákóczi Ferenc

Vannak babonás emberek. Ezek töbek között használják egy oszthatatlan horoszkópot is, amelyiken fel van tüntetve, hogy az egyes hónapokban és egyes napokon született embereknek milyen a jellemrajzuk. Ez nem is annyira babona, mint inkább annak az őszintén primitív kielése, hogy az ember szeretne saját magáról valami jót olvasni. — Ebben az esetben föltétlenül elhiszi a horoszkóp oszthatatlanságát.

Nem láttunk mostanában ilyen horoszkópot, vagy ha láttunk is, elfelejtettük megnézni, hogy mit mond március 27-ről. Érdemes lenne pedig, már csak azért is, mert sokan, március 27-i születésűek gondolnának arra büszkén, hogy egy napon születettek Matyással. Ennek bizony ma van kerek ötven évé. Ezért ez az év Matyás király születésévé. De ha egy kicsit utána nézünk, kiderül az is, hogy március 27-én más nevezettségű hős is született a magyar történelemben: II. Rákóczi Ferenc.

Ez a két nagy magyar elég egy napra. Ha vannak is nagybabonák, annyi még sincs, hogy az minden napjára jusson belőlük két. A horoszkóp bizonyára azt mondja erről a napról, hogy az ekkor születettek — nagyok a harcban és bölcssek a kormányzásban, rendíthetetlenek céljaikban és mindhalálig következetesek.

Hétfőtől kezdve 21 órakor kell elsötétíteni

Egy hónap alatt 3763 repülőgépet és 12 ezer páncélost vesztek a Szovjet

Az Egyesült Államok hivatalosan felszólították Ausztráliát, hogy mondjon le az Uj-Gineára vonatkozó mandátumról — Német zuhanó bombázók légi-támadása Leningrád ipari negyede ellen — Változások várhatók a francia kormányban — Bjelgorod térségében a németek szétverték a készletben álló szovjet páncélosokat — Jelentősen csökkent a Mareth-vonalon a 8. angol hadsereg nyomása

Berlin, március 26. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: A csütörtöki nap az egész keleti arcvonalon különösebb esemény nélkül telt el. Az ellenség támadásai a Ladoga-tótól délre észrevehetően gyengültek átütő erejükten. A légi haderő meg-támadta a Kaukázusban levő Gelendzi kikötőjét, továbbá az ellenség háta mögött különböző ipari berendezéseket és vasúti célpontokat, valamint Leningrád ipartelepeit. Zuhanóbombázó és harcirepülőgépek elsüllyesztettek egy közepes nagyságú kereskedelmi hajót, 2 hajót pedig felgyújtottak. A bombák fel-többantottak több löszeres vonatot is.

A tunéziai arcvonalon az amerikai és angol kötelékek helyi jellegű előretörései meg-hiusultak. Egy saját ellentámadásunk eredménnyel járt. A légi haderő szétverte az ellenség páncélos gyülekezéseit és járműoszlopait. Német vadászok 6 ellenséges gépet lőttek le. Ellenséges éjjeli vadászoktól kitért gyors naszád csoporttal vívott rövid éjszakai ütközetben előőrshajóink a csatornában elsüllyesztettek egy angol gyors naszádot. (MTI)

A német gránátosok megtartot-ták állásaikat és a bolsevistákat visszavetették messze kilindulási állásaikon túlra. A szovjet Bjelgorodtól délre is igyekezett páncélos kötelékekkel benyomni az újonnan meghódított német állásokat, de itt is visszavetették a bolsevistákat. — A szovjet 17 nagy harcikosója elpusztult. Az arcvonal déli és középső részén a nap nyugodtan telt el. Csak Oreltől délnyugatra került sor helyi harcokra. A páncéltörő német fegyverek visszavetették a szovjet páncélos köte-

lékek nyomását és szétlőttek 23 páncélos harcokocit. Egyébként a déli szárnyon és a középső arconal középső szakaszán tervszerűen tovább folyik a német csapatok átcsoportosítása. A bolsevisták részéről nyilván felismerték a nagyszabású német kezdeményezés veszélyét, mert mind az eddigi német támadó hadműveletek térségéből, mind a Timosenko támadó területéről azt jelentik, hogy a bolsevisták elsáncolási munkálatokat folytatnak, jelölve annak, hogy a szovjet csapatok nyilván védekezésre rendezkednek be.

Tizenkét ellenséges repülőgépet lőttek le Tuniszban

Róma, március 26. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 1035 sz. közleménye: Tuniszban újabb ellenséges támadásokat vertünk vissza. Az ellenségnek okozott veszteség 294 fogoly, 65 harcikos és 16 ágyú. A tengely légi kötelékei ismételt bombáztak tehergépkocsikat és páncélos gépkocsikat a táborhelyeket, 20 harci kocsit elpusztítottak. Olasz és német vadászgépek légi harcban 9 ellenséges gépet lőttek le. Három további gép, hajóegységeink és hajókaravánt kísérő vadászgép találatát következében a tuniszi partoknál a tengerbe zu-

hant. Két saját gépünk nem tért vissza támaszpontjára. Ellenséges repülőgépek Calabriában és Sziciliában géppuskával tüzeltek vonatokra és pályaudvarokra. Három halotról és sebesültről érkezett jelentés. — Ellenséges gépek péntekre virradó éjszaka géppuska tűz alá vették Ciszterna Pezze Campeleone és Littoria vasúti pályaudvarait. Emberélet nem esett áldozatul. — Egy angol torpedóvetőrepülőgépet Trapani légvédelmi ütegeink találatát következében Paceco közelében lezuhan, 6 főnyi személyzete foglyul esett. (MTI)

Az északi szakaszon felbomlottak a bolsevista támadások

A keleti harctér északi szakaszán a bolsevisták Leningrád és a Ladoga-tó felé észrevehetően csökkentek. A bolsevista támadások felbomlottak, páncélosoktól támogatott külön támadásokban, amelyekben századnyi, vagy zászlóalnyi erők vesznek részt. E támadásokat mindenütt már az előterepen elhárítottuk. Ugyanezen a harci területen a német tisztogató vállalkozások során meg-tisztítottunk több benyomulási helyet. A német légi haderő csütörtökön nagy kötelékekkel, főleg csapat és hadianyagszállító-mányokat támadott. Különösen nagy eredményeket értek el a zuhanóbombázó és harci repülő-

gépek a déli szárnyon, ahol több találattal elsüllyesztettek egy ezer tonnás szovjet szállítóhajót. Két további hajót felgyújtottak és súlyosan megrom-gáltak. A kikötőben további nagy tüzeket figyeltek meg. Hasonló eredményeket értek el a zuhanóbombázó és harci repülőgépek Rosz'ovtól délre fekvő Batajszk városában. — Bjelgorod térségében a német romboló és harci replőzredek szétverték készletben álló szovjet páncélosokat. Elpusztítottak legalább hét szovjet harc kocsit. Sztalingrád térségében a német csata és vadászrepülőgép századok szétugrasztották készletben álló csapatokat.

Tervszerűen folyik a német csapatok átcsoportosítása

Berlin, március 26. A keleti harctér déli szárnyán az eddigi német támadó hadműveletek idején már csak két területileg szűk helyen volt nagyobb jelentőségű harc eselekmény. Csar-

kovtól keletre a bolsevisták összpontosított erőikkel igyekeztek megint megszerezni azt az uralkoló magaslati terepet, amelyet a német hadosztályok elfoglaltak és megtisztítottak.

Négy hónap alatt 3763 szovjet repülőgépet lőttek le a németek

Berlin, március 26. A véderő főparancsnokság pénteki jelentése kiegészít-sével közli a Német TI-vel: A német hadsereg kötelékei ismét észébe, amikor hamvait hazaszállította. Egy azonos vonás volt a sor-sukban. Kora ifjúságát mind-egyik Csehországban töltötte el főúri rabként, akit nem ajánla-tos hazaengedni, mert... Mind-egyik hazajutott, mindegyik megkezdte azt, amire a sors rendelte. S amit csináltak, szépen és magyarul méltón csináltak.

1942 november 20-tól 1943 március 20-ig 10.558 szovjet páncélost pusztítottak el, a légi kötelékek és légharító tüzérség 1400 szovjet páncélost semmisített meg, tehát a téli csatában a szovjet összesen csaknem 12 ezer páncélost veszített. Ugyanezen idő alatt lelőttünk léginarcon, vagy a földön elpusztítottunk 3763 szovjet gépet. Rekordot jelentett a múlt év december hónapja, amikor 949 repülőgépet lőttünk le. A vörös hadsereg vesztesége a most végetért téli csatában több mint másfélmillió ember. Olyan szám ez, amely a keleti hadjárat kezdete óta a bolsevisták részéről elszenve-

s mindig a nemzet érdekében. És egy Rákóczi nem maradhat ehhez méltatlan. Rákóczit az ország állította a maga élére, ő volt az a magyar ősnemes, aki király lehetett volna és mégsem lett király. Nem volt hadvezér és nem lehet tudni, hogy milyen államférfi lett volna. De volt benne valami izzás, ami elég volt ahhoz, hogy egy országot megmozdítsan egyetlen szó-

val: szabadság. Varázsos szó, de akkor igazán varázsos, ha varázsos ember szájából hangzik el. Hogy a sorsuk miben volt azonos? Matyás mint élő nagyság halt meg, Rákóczi mint száműzött. Az egyik nem láthatta meg az általa felépített ország rövid haláltusáját. A másik megérte, hogy elfelejtette az ország. Csak később jutott

deit foglyok, elesettek és sebesültek számával együtt kétség-

Tovább tart Rommel elhárító harca

Berlin, március 26. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelentései az északafrikai harcokról: Valtozatlan hevesességgel tovább tart Rommel haderőinek elhárító csatája Közép- és Dél-Tunizsiában nagy amerikai és angol páncélos hadsereg ellen. Különösen nagy erővel igyekezőnek előrelődni Gaúsa térségéből kelet felé gépesített és más amerikai erők. Az északon támadó amerikai kötelékeknek nyilván az a feladatuk, hogy mindenáron és tekintet nélkül a veszteségre kikényszerítsék az átjárást Nassinon és Genettáron az a kelet-tunizsi tengerpartig. Ezek az amerikai csapatok egyrészt újabb rohamokat intéznek az ottan a szorosokban lévő és elzárt állások ellen, amelyekben a tengely haderői Mack Messitól és El Genettártól keletre már néhány nappal ezelőtt elhelyezkedtek. Minden erőfeszítésük azonban sikertelen maradt.

Tunizban Arnim vezérezedés ura a helyzetnek

Berlin, március 26. A Német TT katonai munkatársa jelentései a német katonai körök érdeklődését továbbra is főleg a tunizsi hadszíntér köti le. Berlinben az eddigi harci eseményeket bizonyos értelemben csak a jövőendő események nyitányának tekintik. Az angolok és amerikaiak német-olasz haderők ellen első próbájuk után úgy látják, hogy a szembejutás taktikájával nem boldogulnak és most átcsoportosítások vannak folyamatban. A mindkét részről befutó jelentések tanulmányozása alapján berlini körök benyomása az, hogy a tunizsi északi arcvonalon Arnim vezérezedés ura a helyzetnek. Középtunizsiában úgy látják elhárították a Gaúsa térségéből előretört északamerikai támadását is.

Jelentősen csökkent a 8. hadsereg nyomása

Tunisz, március 26. (Stein) A tengelyes csapatok a csütörtöki napon folytatták ellentámadásaikat a valamennyi szakaszon felkötötték az ellenséget. A támaszpontoktól eltávolított amerikai küldönművek érzékeny veszteséget szenvedtek a pusztításra vannak itélve. Ezen a szakaszon az ellenség tiszuliban lévő páncélos kötelékkel támadott. A tengelyes csapatok előbb engedték némilleg behatolni az ellenséget, majd erőteljes ellentámadást intéztek a szárazföld ellen és megsemmisítették az előretört egységeit. A Maroth vonalán a tengerparti közepében a 8. hadsereg nyomása jelentősen csökkent, miután az elmúlt napokban a tengely ellentámadása során súlyos veszteségeket szenvedett. A támaszpontoktól eltávolított amerikai küldönművek érzékeny veszteséget szenvedtek a pusztításra vannak itélve.

telénül a szovjet támadás befejezésére vezetett. (MTI)

sen végrehajtott német ellentámadás Bou Hamennél és Dzsebel Berda északkeleti lejtőjén olyan jelentős tért nyertek, hogy a német gépesített egységeiknek sikerült a támadó amerikai csoportnak oldalába, sőt részben hátába kerülni. Ennek következtében az amerikaiak csütörtöki is elvesztették sok nehéz fegyverüket és sok más hadianyagjukat, köztük, több mint 70 páncélos és 16 löveget. Ksar Rhilane sós sivatagtól észak felé igyekező angol támadó csoport csütörtökön az előző napon elszenvedett súlyos veszteségek után aránylag nyugodtan maradt. A német gépek sokszor több hullámban intézett támadásait során megsemmisítették 28 páncélosot, minégy 100 színültig megrakott géplárművet, több lövészállító kocsi és 9 löveget. A német és olasz vadászrepülőket, amelyek a harcok során és zuhanóbombázók támadásait kísérték, lelőtték 9 amerikai és angol gépet.

megítélésében berlini körök kijelentik, hogy a védő főparancsnokság pénteki jelentésében halotti beszédnek lehet tekinteni a szovjet déli támadása felől.

Ugylátszik az ellenség újabb tartalékokat szállít az arcvonalra, mert emberben és hadianyagban elszenvedett veszteségek szűkegessé tették az elhárítást. A keleti harctér helyzetének megítélésében nem mellőzhetjük az ellenséges jelentéseket, amelyek a kubáni hídfőnél elért állítólagos sikerekről szólnak, azonban azokkal a hírekkel, amelyek szerint ezen térségben még csak helyi ütközetek sem voltak. Amennyiben volt, arcvonalakigazításra került sor és természetesen az ellenség minden zavarása nélkül hajtották végre, anélkül, hogy az ellenség azt észrevette volna.

UJ NÉMET HARCI ESZKÖZÖK SIKERE

Milánó, március 26. (Német TT) Az olasz lapok megemlékeznek arról az újabb német harci eszközökről, melynek alkalmazásával a Földközi-tengeren néhány nap alatt öt tengerpartját sikerült elűllyesztetni.

A MOHÓ AMERIKA

Liszbón, március 26. (Stein) Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok hivatalosan felszólították Ausztrália kormányát — mondjon le az Egyesült Államok javára az Uj-Guinéa vonatkozó mandátumáról. Ugyanígy akarja megszerezni az Egyesült Államok kormányának a Szamoa-szigetcsoporthoz felelő tényleges hatalmat is. (MTI)

VALTOZÁS A FRANCIA KORMÁNYBAN

Viehy, március 26. Hír szerint a szombatira összehívott minisztertanácsban döntések várhatóak. Néhány miniszteri társaság személyekkel való betöltéséről lesz szó.

WALACE ELNÖKE LIMÁBAN

Buenos Ayres, március 26. (Német TT) Wallace, az Egyesült Államok alelnöke, mint jelentették, Limába megérkezése után felkereste Prado köztársasági elnököt, akivel négyszemélyes 40 percig tartó megbeszélést folytatott. Wallace még pénteken tovább utazott Santiago de Chilebe.

NAGY SIKERREL JÁRT JAPAN TAVASZI TÁMADÁSA

Nanking, március 26. (Német TT) A Kínában működő japán hadsereg sajtó irodája heti jelentésében közli, hogy Kiangszu tartomány északi részében és Hupelh-tartományban a tavaszi támadás nagy sikerrel lezárult. A csungkingi csapatok ebben a támadásban több mint 51 ezer hadifoglyot vettek. Január 9-ike Nanking hadhalálpósa óta a foglyok száma ezzel 180 ezerre emelkedett. A japán légi haderők folytatták a csungkingi csapatok katonai berendezésének és a Janceking felső szakaszán a hajózás bombázását.

CHURCHILL MEGGYÓGYULT

London, március 26. (Bud. Tud.) Churchill angol miniszterelnök meghűléses betegsége után újból megjelent az angol főváros főutcáján.

EDEN TÁRGYALÁSAI

Washington, március 26. (Bud. Tud.) Cordell Hull Eden angol külügyminiszterrel folytatott tárgyalásával kapcsolatos sajtó nyilatkozatát tett amerikai újságírók előtt és a többiek között hangoztatta, hogy a tárgyalások főpontja az Európából menekültek kérdése volt. Szó esett többek között az Európából Amerikába vándorolt zsidókról is és mint hírlík, Cordell Hull és Eden között a téren teljes megegyezés jött létre.

A PAPA ÁLLAPOTA TOVÁBB JAVUL

Róma, március 26. (MTI) XII. Pius pápa állapotában lassú javulás tovább tart. Minthogy a Szentatyaának hőemelkedése van, nem hiszi, hogy a kihallgatásokat a jövőhét közepe előtt ismét megkezdendő.

ELLENŐRZIK AZ 1948 EVI MEZŐGAZDASÁGI MUNKALATOKAT

A 42-tagú országos bizottság pénteken délelőtt ülést tartott. A bizottság a következő rendelkezéseket tárgyalta: 1. A m. kir. minisztérium rendelete az 1948. évi mezőgazdasági munkákat olvgzésére és termelési hitel ellenőrzése tárgyában. A bizottság a javaslatokat Roményi Schneller Lajos pénzügyminiszter kimerítő válasza után változatlan szövegében elfogadta.

Lóval vontatták el áldozatukat a halasi juhászok

Agyonverték lapással vadolt társukat. Néhány nap előt Kleknhalason kegyetlen gyilkosság történt. Kovács Mária a város határában húzóó árokban holtan találta Virganc József juhászt. A nyomozással most sikerült fényt vetni a gyilkosság hátterére és a tetteseket is elfogták. Juhász Dávid házában Modok Antal, Horváth László és Virganc József juhászok börtöngöttek. Amikor már jó adag bort elfogyasztottak, Juhász és Modok inkább tréfásan, mint komolyan meggyónusították Virgancot, hogy apróbb tárgyakat ellopott tőlük. Ejjel után 1 órakor Virganc, aki erőlyesen tiltakozott a vádakkal szembe, távozni készült a városból. Modok egy közelben heverő villával Virganc fejére süjtött, majd Juhász egy fával agyba-főbe verte. A két részeg ember a vérben felbő Virgancot összekötözték, majd hozzák a hámba fogat lovat az itálóból és ahhoz kötözték. A megindított ló maga után hárta az élettelen Virgancot a sötét éjszakában, majd a határában egy árokba dobta. Virganc ekkor már nem tudott mozdulni és nem is volt benne élet. Juhász és Modokot, miután a börtényt az elsőként a két követő elvitte, Virganc, aki erőlyesen tiltakozott a vádakkal szembe, távozni készült a városból.

A Turul Szövetség lillafüredi követ-táborozására 250 kiküldött érkezett

Lillafüred, március 26. A Turul Szövetség 22. országos követ-táborozására az ország minden részéből mintegy 250 kiküldött érkezett pénteken este Lillafüredre. A nagy egyetemes városok: Szeged, Debrecen, Pécs éppogy elküldte megbízottját, mint Szentés, Devecser, Magyaróvár és a visszatért nagy városok: Szabadka, Kassa, Kolozsvár. A követek egyharmad-része egyetemes és 16 iskolai hallgató, a többi a társadalmi Turul Egyesület megbízottja. Ennek a követ-táborozásnak legfontosabb pontja a Turul Szövetség fiataljainak és idősebbjeinek külön szervezetbe való szétválasztása. A követ-táborozás napközi megnyitása este félhat órakor történt. A Himnusz előadása után Fülel-Szántó Endre dr. egyetemes tanár, primus magiszter üdvözölte a megjelenteket. Pótolay Ferenc az északi kerület vezetője mondott ezután üdvözítő beszédet, majd indítványára hódló táviratot küldött a Kormányzó Urhoz. Ugyancsak táviratban üdvözölte a követ-tábor Kállay Miklós miniszterelnökét, az után a belügyminisztert, a külügyminisztert és dr. vitte Lukács Béla tárcanélküli minisztert.

Halálragázott az autó egy budapesti városatyát

Budapest, március 24. Megdöbbentő szerencsétlenség történt a Hungária-körúton. Az egyik utcai fordulóán egy hatalmas teherautó, amely nagy gyorsasággal haladt, megcsúszott, felszaladt a járdára és ott agyongázolta az ismeri kerestény várospoliikust, Plazza Győző építész-mérnököt, aki éppen az egyik építkezését vizsgálta. Piazza halálának híre nagy részvétel keltet a fővárosban, mert a keresztény Budapest egyik legelső és legagilisabb várospoliikus volt. Wolf Károly bizalmas munkatársa volt s hosszú éveken át a főváros törvényhatóság bizottságának tagja. Számos mérnöki tervét valóslították meg és szociális alkotásai a közemberek érdekében nagyban öregbítették a népszerűségét. Beesületes, tisztakező várospoliikus volt, aki előtt ellenfelei is meghajolták az elismerés zászlóját. A jobb-oldali gondolatért megakadályozás nélküli harcot és a rászorultaknak mindig rendelkezésére állított. régi olasz nemesi családól származott, de teljesen elmagyarosodott és családja is ilyen szellemben nevelkedett. A főváros polliikai köré osztatlan részveiteli sajnálják ezt a darék férfi, aki egész életét a közérdeknek szentelte. Sok éven át az Angyalökölét képviselte Budapest törvényhatóságában. Homoray Tivadár főpolgár-

SZABALYOZZÁK AZ ÉPÍTŐ-ANYAGOK ELADÁSI ÁRÁT

A közellátási miniszter szabályozta az épületek lebontásából kikérült különféle téglák, tetőfedőcserep, parkett, fa, stb. anyagok eladási árát.

VONTATÓHAJÓT VÁSÁROLT A DIAKKAPTÁR

A diákkaptár központja Apástinban megvásárolt egy 75 lóerős motoros vontatóhajót 50 ezer pengőért. A vontató két 50-50 motoros usztályt tud vontatni.

MEGJELENT AZ ÚJ ZÖLD-HITEL RENDELET

A Budapesti Közlöny március 27-i száma közli az 1948. évi mezőgazdasági munkákat olvgzéséhez szükséges zöldhittel előmozdítására vonatkozó kormányrendeletet. A rendelet lényegileg azonos az elmúlt év zöldhittel rendelettel.

Anna-Mária. Vígyszínház. Ma 3-5-7 órakor a legremekb magyar filmvetület. A halálos tavasz. Meteor mozgó műsora. Szombaton 5 és 7 órakor utóárat! Csak felnőtteknek! KARADY - JAVOR. Vásznap délelőtt 11 óratól. TARZAN GYÖZÖ.

Csokonai színház. Szombaton C-bérelésben. Ispiláng. Újházy György hatalmas sikerű legújabb színdarabja. Vásznap... Leány a talpán.

Héllőtő. Budapest, ma... Szil... Mátya... Nagys... Kisér... Anna-Mária... Vígyszínház... Meteor mozgó műsora... A halálos tavasz... Anna-Mária... Vígyszínház... Meteor mozgó műsora... A halálos tavasz... Anna-Mária... Vígyszínház... Meteor mozgó műsora... A halálos tavasz...

Műszaki képzettségű személyek bejelentési kötelezettsége

A 680-1943. M. E. számú rendelet március 12-én megjelenése után az ötszáz naplópók közölte, hogy a műszaki képzettségű személyek bejelentési kötelezettség alá esnek. A rendelet értelmében bejelentésre köteles az az egyén, aki

1. Az építőmesteri képzettség megvizsgálására szervezett bizottságot az építőmesteri vizsgálat sikeres letételéről bizonyítványt kapott.
2. Valamely hazai ipari középiskola (felső ipariiskola) elvégzéséről vég bizonyítványt kapott.
3. Valamely hazai ipari középiskola legfelsőbb évfolyomának elvégzéséről bizonyítványt kapott.
4. A budapesti m. kir. állami mechanikai és elektromos ipari szakiskola felső tagozatának elvégzéséről bizonyítványt kapott.
5. Az 1-től 4. pontokban említett képzettséggel egyenlő, vagy annál magasabb fokú műszaki képzettség megszerzéséről külföldi, műszaki tanintézetből — ide értve a magyar szankoronához visszacsatolt területeken az idegen fohatalom idején működő műszaki tanintézeteket is, aki valamely külföldi műegyetemen (műszaki főiskolán) oklevelet szer-

zett, amennyiben oklevelet hazai egyetem (műszaki főiskola) nem hozott.

6. Valamely hazai műegyetemen (műszaki főiskolán) legalább az első szigorlatot sikeresen letette, ha műegyetemi (műszaki főiskolai) tanulmányait legalább 3 év óta nem folytatta.

A rendelet szerinti a jelentkezési határidő március 27-ék napján jár le ezért a kereskedelmi és iparkamara ismételt felszólítja a műszaki képzettségű személyeket, hogy amennyiben bejelentési kötelezettségüknek nem tettek eleget, azt a legelőbbi időben be kell jelentésük.

A bejelentéshez szükséges nyomtatvánnyal (nyilvántartási ívet és a m. kir. iparügyi miniszter látja el a törvényhatósági jogú és m. város polgármesterrel, a járási főszolgabírókkal, valamint a kereskedelmi és iparkamarákkal. Amennyiben a helyi hatóságoknál a szóban levő nyomtatványok elfogytak volna, úgy azokat a kereskedelmi és iparkamaránál is díjtalanul akár személyesen, akár pedig levelezőúton közölt kérelem útján be lehet szerezni.

A bejelentés elmulasztását súlyosan büntetik.

Hirdetmény az olajosmagvak és egyéb ipari növények kötelező termesztéséről

A m. kir. kormány 1942. augusztus 9-én kibocsátott 4730-1940. M. E. sz. rendelete infikszkodik az ipari növények termesztésének szabályozása, valamint a cukorrépa és a dohány termesztésére vonatkozó egyes rendelkezések tárgyában.

A Közelkötésügyi Miniszter a földművelésügyi Miniszterrel egyetértően a Gazdaközösség tudomáscsere hozza, hogy a folyó évi ipari növények kötelező termesztésére kiadott rendelkezéseket a folyó évi terménybeszolgáltatásra vonatkozóan rövidesen kiadandó rendelet nem változtatja meg.

A Gazdaközösség tehát mielőbb közzé teszi az ipari növényekre termelési szerződéseket. A termelési szerződés alapján termelt és beszolgáltatott ipari növényeket az általános beszolgáltatási kötelezettségbe be kell foglalni.

A hivatalos rendelet fontosabb rendelkezéseit a következők:

Olajosnövények.

1. Az, aki 15 kataszteri holdat meghaladó területű szántóföldi művelés alatt álló ingatlanon gazdálkodik (tulajdonos, haszonbérlet, haszonélvező, a továbbiakban gazdálkodó), a szántóföldi művelés alatt álló ingatlan 7 százalékaának megfelelő nagyságú területen földterületként ipari növényt köteles termesztetni.
2. A jelen rendelet szempontjából ipari növénynek kell tekinteni a napraforgót, a repcét, az olajbogyót, a szójababot, a ricinust, a rozsot és a kenderet (rost- vagy magkender).
3. Az, aki a gazdálkodó, aki a ricinust termesztésére kijelölt területen 100 kataszteri holdnál nagyobb szántóföldi művelés alatt álló ingatlanon gazdálkodik, szántóföldi művelés alatt álló ingatlan 3 százalékaának megfelelő nagyságú területen ricinust, 4 százalékaának megfelelő nagyságú területen pedig a megjelölt kiegészítő ipari növényt köteles termesztetni.
4. Az a gazdálkodó, aki ingatlanon az 1. bekezdésben meghatározott hányaddal nagyobb területen természet ricinust, a többi növényt minden kataszteri holdra át-

2000 négyszöglet számíthat be ebbe a területbe, amelyen kiegészítő ipari növényt köteles termesztetni. Ugyanez a kedvezmény megilleti azt a gazdálkodót is, aki ricinust termesztésére ugyan ki nem jelölt, de arra valóban alkalmas területen természet szerződés alapján természet ricinust.

1. A termesztési kötelezettség teljesítését a gazdálkodó felelős. Ha az ingatlan részben művelés alatt áll, a bevetésért az felelős, aki a fennálló megállapodás alapján a vetéshez szükséges magot kivétel szolgáltatni.
2. A haszonbérleti, úgyszintén a szegedményes vagy részes művelésre vonatkozó szerződésükben foglalt minden olyan kikötés, amely a jelen rendelet rendelkezéseivel ellentétben áll, érvényét veszti.
3. A kihirdetés helyén termelendő ipari növények a hirdetmény alapján vannak feltűnően megjelölve.
4. A gazdálkodó területére kijelölt növények helyett — a ricinust kivéve — szerződés alapján cserenővényt is lehet termesztetni. Cserenővénynek számít minden az 1. §. 2. pontjában felsorolt ipari növény, mely az illető területre kijelölve nincs, valamint a mák, őszibarack. A termesztett cserenővény területének háromnegyed része számít b.e. a kötelező területbe. Pótvény (gomborka, vagy perilla) szerződéses termesztése esetén az ezekből termelt terület fele része számít bele a kötelező területbe.
5. Ha az ősz len, vagy a repce április 15. napja előtt kivesztül, helyette a gazdálkodó köteles más ipari növényt termesztetni. Abban a kérdésben, hogy az ősz len vagy a repcét kivesztültek kell-e tekinteni, a m. kir. gazdasági felügyelőség megállapítása irányadó.
6. A kormányok vetésterületét az 1. §. 1. bekezdésében meghatározott 7 százaléknál, illetőleg a 3. § 1. bekezdésében meghatározott 4 százaléknál vetésterületbe — a pótvényekre megállapított arányban — szintén be lehet számítani, ha a gazdálkodó a kormányoktól a mag átadására kötött termelési szerződés alapján földterületen termeszt.

Dr. Libertini Guido olasz professzor Debrecenben

Március 20-án és 30-án Debrecenbe lesz dr. Libertini Guido olasz egyetemi tanár. Egyike a legismertebb olasz archeológusoknak. Iskoláit Pírizében és Athénben végezte. 1926-tól a stanaei egyetem rendes tanára. 1939-ben az athéni Olasz Régészeti Intézet igazgatójává nevezték ki. 1941-től a budapesti Pázmány Egyetem vendégtanára. Sok évfolyamon volt részt. Több munkája jelent meg, ezek közül legismertebbek: Eohe szigete a régiségekben, Az antik színház története és fejlődése, Szicília története a régiségekben.

Libertini professzor Debrecenben két előadást fog tartani vetítőképekkel. Az első: Hétfőn, 29-án délután 6 órakor az Olasz Kulturintézetben „Augustus ikonográfiája” címmel. A második, melynek címe „Szicília művészete a római korban”, kedden, 30-án délután 11 órakor az Egyetemi Régészeti Intézetben. Vendégeket szívesen látnak.

A marhabőgoly irtásának kötelezővé tétele

Közzöm a város érdeklők lakosságával, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter úr a 62.000-1942. F. M. számú rendeletével a következőket rendelte:

1. A rendelet szempontjából marhabőgoly alatt a nagy marhabőgolyt, más néven marhabőgöcsöt (*Hypoderma bovia*) és a kis marhabőgolyt (*Hypoderma lineatum*) kell érteni.
2. Mindenki köteles szarvasmarhát minden év április hó 15-én június hó 30. napja közötti időben megvizsgálni, vagy megvizsgáltatni és az azokon található marhabőgöly lárvákat elpusztítani.
3. Legelőre kihajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen a marhabőgoly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa a 2. pontban foglalt kötelezettségének nem tett eleget, a marhabőgoly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani köteles.
4. A legelőn állandóan kinn tartott szarvasmarhát a legelő birtokosa a 2. pont értelmében megvizsgálja vagy megvizsgáltatja és a marhabőgoly lárvákat a saját költségén elpusztítani köteles.
5. A rendelet rendelkezéseinek megtartását a helyi állategészségügyi hatóság és a hatósági állatorvosok ellenőrzik.
6. Amennyiben a szarvasmarhának a birtokosa, illetőleg a legelőbirtokos az előző pontokban foglalt kötelezettségének nem tesz eleget, a marhabőgoly lárvákat elpusztításáról a helyi állategészségügyi hatóság a szarvasmarha birtokosának, a. Állattulajdonos, tenyésztőlátására, állattulajdonosra, állatdíjazásra csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabőgoly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. Ez a rendelkezés a vágó állattulajdonos felhajtott szarvasmarhára nem vonatkozik.
7. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntetésre való tekintettel nem esik, kihágást követ el és pénzbüntetésre büntetendő, aki a fenti rendelkezések a szarvasmarhák megvizsgálására, a marhabőgoly lárvák elpusztítására és az ellenőrzésre vonatkozó rendelkezéseket megszegi, vagy kijátszza.
8. A fenti rendelet 1942. április hó 15-én lép hatályba. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közgyűlése határozta.

Bolgár lap Magyarország szociális munkáspolitikájáról

Szofia, március 26. (MTI) A Zaria c. lap március 25-iki számában vezérecikkben számol be Magyarországon szociális munkás politikájáról. A magyar törvényhozás — írja a cikk — évek óta azon fáradozik, hogy minden vonatkozásban javítsa a munkásság helyzetét. Ezt a működését kiváló eredmények koronázzák. A világháború óta Magyarországon nagymérvű iparosodási folyamatok észlelhetők és így a munkás-kérdés is előrangú fontosságúvá vált. A törvényhozás szabályozta a munkaadót, fizetés szabadságot

rendszeresített és megszabta a munkabéreket. Egyes családok a gyermek száma szerint családi pótlékban részesülnek, azon felül hatalmas alap (II) rendelkezésre az egészségvédelemre is. A balesetbiztosítás, munkás lakások építése, egészségügyi és szociális intézmények mind a magyar törvényhozás érdekeit szolgálják. Magyarország — fejezi be a cikk — semmivel sem maradt hátra a nagy nyugati ipari államok eredményei mögött és büszke lehet munkásvédelmi intézkedéseire.

Ma délután lesz a Levente együttes előadása a Csokonai színházban

A Csokonai-színházban ma délután fél 4 órával kezdettel tart előadást a Firenzében nagy sikerrel szereplő magyar Levente művészegyüttes. A Levente művészegység 55 egyetemi hallgató Levente és 15 egyetemi hallgató Leventelányból áll, akik szebbnél szebb számokkal szerepelnek. Előadásuk igazi művészi élmény lesz. Refjük kívüli a debreceni református gimnázium és a református kollégiumi tónitképző Leventei szerepeinek művészi számokkal, úgyhogy a Csokonai-színházban a Levente-előadásnak több mint 200 szereplője lesz. Az előadás három rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg. Néhány visszamaradt jegy még kapható délelőtt a Péterfia-utca 45 szám alatt a Levente-panorona-nál.

A debreceni címfestőmesterek nagyszabású ankétot tartanak a reklámtáblákra vonatkozó szabályrendelet ügyében

A debreceni címfestőmesterek szakosztálya tegnap este Szatmáry András elnökével ülést tartott, amelyen a reklámtáblákra vonatkozó a városi közgyűlés által el fogadott szabályrendelettel foglalkoztak, s amelyet a szakmára nézve rendkívül sérelmesnek tartanak. A szabályrendelet lényege az, hogy a 15 cm. kiállás és 80 cm. magas reklámtábla helyezésük csak el engedély nélkül, minden más reklámtábla elhelyezéséhez rajzokkal, szintmentéssel felszerelt kérelmek alapján a műszaki ügyosztály engedélyre van szükség és ezt az előkészítő eljárást egyes esetekben még nagyobb munkának tekintik, mint magának a reklámtáblának az elkészítését.

A szakosztály sajnálatát érte süllet arról, hogy részére a szabályestők közléséből akarják a kenőcs kiadni. Azt kérik, hogy miután a címfestőiparosok teljesen önálló szakosztályt alkotnak, továbbra is külön utat járjanak ki részükre a havi egymászer kenőcs, amiből jelenként ugyanis csak 5-6 kilogram jut nekik.

Szatmáry András — elnök mindenképp is szakosztályi közéletét és elismerését jutatta kifejezésre dr. Bessenyei Lajos iránt azért, mert nem csak a címfestő-iparosok, hanem a közönség és főként az ipar és kereskedelem szempontjából aggodalmainak hangot adott s a szabályrendelet ellen tiltakozott. Kérni fogja a címfestőszakosztály, hogy további mozgalmukat is közérdekből támogatassa.

A szakosztály tagjai egyetértően megállapították, hogy a sérelmes szabályrendelet ellen nem csak itt helyben, hanem országosan is mozgalmat indítanak, mert a debreceni példán máshol is precedensül szolgálhat. Az országos mozgalom vezetésére a címfestő és aranyozómesterek országos szövetségét kérik fel. Debrecenben pedig már a legközelebbi napokban a kereskedelmi és iparkamarában egy nagyszabású ankétot tartanak, melyre meghívják a Debreceni Kereskedő Társulatot a Baross Székvédelmi Igazgatóságot, a címfestőiparban kívüli közvetlenül érdekeltek széles lakatos, író-

Szakmunkások átképzése

A szakmunkások utánpótlásának érdekében az iparügyi miniszter engedélyt adott a debreceni ipariiskola igazgatóságának, hogy gyári szerzám gépkezelő tanfolyamot rendezzen. A tanfolyam 14 hét alatt, 260 óra foglalkozási időből áll, amelyből 80 óra fémipari rajztanítás, 30 óra technológiai alapismeretek és 160 óra műhely gyakorlat. A tanfolyam rendezésével lehetővé válik, hogy a segédmunkásként alkalmazott ügyesebb és tanulni vágyó munkások, illetőleg rokon szakmájú iparosok a szerzám gépkezelésre magukat kiképezhessék és ezért a debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdeklők munkásokat jelentkezőre hívja fel.

A tanfolyamot a közeli napokban megkezdik és az esti órákban tartják, hogy a nappali segédképző foglalkozásukat a résztvevők tovább folytathassák. A tanfolyamra a debreceni m. kir. állami felsőipariiskola igazgatóságánál, Széchenyi-ú. 58 sz. alatt kell jelentkezni.

A tanfolyamra gyármunkások, fémiparban dolgozó segédmunkások és rokon szakmájú iparosok is jelentkezhetnek.

A vetőmagot sem lehet drágábban adni a megállapított áránál

Tóth József márci 23-án a gazdasági ügyekben a bíróság előtt a vetőmagot drágábban adni a megállapított áránál... A bíróság elutasította a keresetet...

Az ügyel pnteken foglalkozott ismét a törvényszék. Több tanult hallgatók ki és a tanúhallgatások után a törvényszék megállapította Tóth József bűnösségét és 600 pengő pénzbüntetésre ítélte...

dogságot, békét, hányan de hányan kéri annak a kottáját, áldott erejét Isteni? Az ének így dalban mondott imádsággá válna... Az éneket Lovass Gábor tanító vezényelte...

Hirtelen halál a pincében

A múlt éjjel értesítettek a debreceni rendőrség központjában, hogy a Piac-utca 42. számú házban, a pincehelyiségben lakó úr, Erdélyi József néhai házfelügyelő hirtelen meghalt... Az értesítés vétele után bizottság szállott ki a helyszínre...

Leszerelte távoli rokona kocsmájának gumiját -- hathónapi börtönre ítélték

Dörgő Imre cipész, Nagyszalonta-utca 13. szám alatti lakos lopás bűntettével vádozva került a törvényszék elé... A bíróság elítélte a bűntettért...

Dörgő Imrevel szemben tartották meg a főtárgyalást. Dörgő Imre a főtárgyaláson töredelmes beismerő vallomást tett... A bíróság elítélte a bűntettért...

Belehalt sérüléseibe a szentesi ingatlanközvetítő

Részletesen beszámoltunk arról, hogy hetekkel ezelőtt Balogh Lajos 61 éves ingatlanközvetítő Püspökladányban éjszaka idején leugrott a mozgó vonatból... Szerencsétlenségére azonban megcsúszott és úgy zuhant a földre...

Itt kikérdezése során elmondta, hogy súlyos balcsonttörést szenvedett... Az idős ingatlanközvetítő állapotában lényeges javulás állapították meg...

A szivességből vásárolt burgonyát sem szabad megdrágítani

A debreceni uszorabírószék pnteken délelőtt igen érdekes árdrágítási ügyben hozott ítéletet. Tiba András gyári munkás, Bellegő 444. szám alatti lakos árdrágító visszaélése vétségével vádozva került dr. Pogány Béla ügybíró elé... A bíróság elítélte a bűntettért...

re szerezzen burgonyát. Előlegét a gyárból kaptak és ő ment ki Tégldsra, hol megvette a szükséges burgonyamennyiséget... A bíróság elítélte a bűntettért...

Tanács tárgyalja a tejdrágító zsidó ügyét

Klein Sámuel Hunyadi-utca 2. szám alatti lakos ellen a királyi ügyészség árdrágító visszaélése miatt emelt vádat... A bíróság elítélte a bűntettért...

hallgatása után királyi ügyész indítványozta, hogy az ügyet tegyék át a büntetőtanácsra... A bíróság elítélte a bűntettért...

ÚJRA PROHÁSZKA JÓZSEF LETT A BAROSS SZÖVETSÉG TŰZIFAKERESKEDŐK SZAKOSZTÁLYANAK ELNÖKE

A Baross Szövetség tűzifa és szénkereskedők szakosztályának nagy érdeklődés mellett csütörtökön tartotta tisztújító ülését... Újra Prohászka Józsefet választották elnöknek...

A debreceni koresmárosok is kivették részüket a hazafias kötelességteljesítésből

A Debrecen és Vidéke Koresmárosok Ipartársulatának közgyűlése szombat délután tartotta a rendes közgyűlést... A közgyűlésen a hazafias kötelességteljesítésről tárgyaltak...

szönt meg a Társulatnak. Hét ezer darab cigarettát küldöttek a honvédeknek... A közgyűlésen a hazafias kötelességteljesítésről tárgyaltak...

A tiszafüredi református férfialárda nagyszerű előadása

Baksa Sándor vallásoktató lelkipásztor költői szárnyalású beszéde az ének rendeltetéséről... A férfialárda nagyszerű előadást rendezett... A közönség nagy lelkesedéssel fogadta az előadást...

bitával) és dobbal igaz magyar lelkesedéssel és erővel adott elő a dalárdát... A férfialárda nagyszerű előadást rendezett... A közönség nagy lelkesedéssel fogadta az előadást...

Súlyos tüzeset Vámspéresen

A múlt reggel fél 7 órakor kigyuladt Vámspéresen Kopezda Gábor 667 hsz. alatt lévő háza... A tüz oka az volt, hogy előző nap kenyéret sültöttek a házban... A tüz hamarosan elterjedt...

Harmincegy ezüstkalásos gazdát avattak a napokban Székelyhídon

A tanfolyam záróvizsgáján dr. Súly Tibor királyi vizsgáztató elnökölt s intézett az ezüstkalásos gazdákhöz egy beszédet... A harmincegy ezüstkalásos gazdát avatták a napokban Székelyhídon...

A közgyűlés a titkári jelentést tárgyalta

A közgyűlés a titkári jelentést tárgyalta és a legnagyobb megelégedéssel vette tudomásul a közgyűlés elnöke... A közgyűlés a titkári jelentést tárgyalta...

Gyászrovat

Benke Ilona 6 évében elhunyt... Temetése ma délután 3 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Homoki Ádám 23 évében elhunyt... Temetése Paksra való... Kőzemető hármasszertartással.

Takács János honvéd életének... Temetése délután 4 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Zsakovics János honvéd 23 évében elhunyt... Temetése hétfőn délután 4 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Németh János honvéd 40 évében elhunyt... Temetése hétfőn délután 4 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Blaskó János gazdálkodó 49 éves korában elhunyt... Temetése vasárnap délelőtt háromnegyed... Kőzemető hármasszertartással.

Kiss István hadirokkant, konyhakertész... Temetése ma délután 3 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Kerekes Kálmán kereskedő... Temetése ma szombaton délután 3 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Gyarmathi Jánosné, Molnár Sára 62-ik évében elhalt... Temetése vasárnap délután félnegy... Kőzemető hármasszertartással.

Órv. Cserey Lajosné sz. Lucs Ilona 81 éves korában elhunyt... Temetése szombaton délután 4 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Tokaji Laetka másféléves korában elhunyt... Temetése szombaton délután 3 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

Minden száz évben esik ilyen kérésre... Temetése ma délután 3 órakor... Kőzemető hármasszertartással.

A kukorica vetőmagszükséglet biztosítása céljából vásárlási engedély kiadása

A m. kir. Közellátásiügyi Miniszter Ur 103.100/1943. K. M. sz. rendelete alapján a Közélmelési Ügyosztály Gabonairó-dája, (Dobozó átláró) a vetőmagszükséglet biztosítása céljából az 1943. évi május hó 15. napjáig kukorica vásárlásra jogosító vásárlási engedélyt adhat ki annak a mezőgazdasági termelőnek, aki kukoricát bevetni kíván szántóterületre számára elegendő vetőmaggal nem rendelkezik.

és Hajdúvármegye területén jogosít vásárlásra. A vásárlási engedély 30 napig érvényes. Az eladó köteles lakóhelyét és az engedélyesnek eladott kukorica mennyiségét a vásárlási engedély hátlapján feljegyezni.

NÁPI ISMERTETŐ VON TSCHAMMER UND OSTEN

Általános mály részvételt keltett az a hír, hogy Von Tschammer und Osten német birodalmi sportvezető rövid betegség után hirtelen elhunyt. Tschammer und Osten 1936-ban vette át a berlini olimpiás előt — a német sport- és testnevelés legfőbb irányítóját.

SZÍNHÁZ SZÍNHÁZI MUSOR

Március 27. szombat délután: Leventegyesület előadása. Március 27. szombat este: Láng, Csbélet. Március 28. vasárnap délután: Mária főhadnagy. 20-szor. Hender helyarák.

SZÍNHÁZI MOZAIK

A jelek szerint a napokban bemutatott érdekes meséjű Ujházy-színház, mely Budapestet megelőzve került színre a Csokonai-színházban, már eddig is több fővárosi és vidéki színház érdeklődését kellette fel.

Dr. Ferenczy Károly egyházküldötti misszióil elkész tart

előadást ma a nyilastelepi egyházzés konferenciáján, délelőtti fél 11 órakor. Előtte 10 órakor áhítat lesz. Délután fél 6-kor Tamás Ferenc egyházküldötti misszióil elkész tart előadást.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Reinold Lajos dohángyári munkás, Lázár-utca 17—Károcsy Piroksa gróf Tisza István-út 2-b. Lantos János MAV izodasegéd, Kolozsvár—Kis Katalin, Bánat-utca 21.

Házasságok: Hajnal János postai-állású—Nagy Ilona Hatvan-utca 6. Születések: Cseresznyés Zoltán MAV m. oszt. Nádasdi-utca 3. fiú Zsolt, Dr. Balogh Béla MAV orvos, Péterfia-utca 42. fiú Béla, Daróczi András fm., Belleföld 288. leány Anna, Décsi Ferenc csop. vezető, Harányi-utca 12. leány Ilkó.

Halottak: Bachrach István rk. 37 éves, Nyíregyháza. Kalona Gábor ref., 68 éves, Lorántffy-utca 3. Rácz István gk., 23 éves, Lőcssei-utca 11. Erdélyi István ref., 59 éves, Patay-utca 8. Schachter Mózesné izr., 54 éves, Büdzentimihály. Balogh Imre rk., 47 éves, Szatmár. Jakab Sándor rk., 18 éves, Nyírmártonfalva. Széchenyi István ref., 86 éves, Bem József-utca 6. Magyar Ilona ref., 2 hónapos, Tegez-utca 52. Tamási Dezső ref., 65 éves, Virág-utca 18. Tóth György ref., 90 éves, Szepesi-utca 102. Asbucki Ferenc rk., 40 éves, Tegez-utca 77. Kertész István izr., 23 éves, Balmazújváros. Nagy Lajos ref., 77 éves, Árpád-lér 46. Mandel Emilné rk., 33 éves, Homok-utca 39. Kerekes Kálmán rk., 54 éves, Berecsényi-utca 37. Décsi Ambrus ref., 9 éves, Kaba. Sándor Emőke rk., 8 napos, Balmazújváros. Zavaacki Gábor rk., 1 hónapos, Honf-utca 13. Pálfi Jánosné ref., 62 éves, Erdélyi-utca 45. Eszeny Józsefné ref., 50 éves, Pesti-utca 73. Horváth Antal rk., 66 éves, Homok-utca 97. Jakobovics Abraham izr., 75 éves, Szepesi-utca 45. Bent Ilona ref., 6 éves, Új-utca 10.

— Evangélikus tanulók csendes napja. A debreceni középiskolákban tanuló evangélikus fiúk és lányok csendes napja most folyik. Az első tegnap volt, a másik ma, dr. Pass László, Németh Sándor, Gera Katalin és Polster Mária vezetésével. Az ifjúság közös ünnepsége vasárnap reggel 8 óra 30 perckor lesz a templomban. A csendes napok tárgya: a „Miszia ifjúság”.

— A Magyar Evangéliumi Munkásszövetségben megalkult az önképzőkör, melyre minden tehetséges egyént és érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk. Az önképzőkör órákat minden pénteken 6 óra kezdettel tartják a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség központi helyiségében, Hatvan-utca 1. szám.

— Minden hazafias kereskedőnek kaphat repülőbélyeget. — A Vidéki Napilapok Egyesülése a Magyar Sajtó Házában összejövetelt tartottak, amelyet egyrétl ételes vacsora követett. Az összejövetelen megjelentek a hivatalos sajtószerzők és a magyar sajtóközélet képviselői is. Lékay-Lingauer Albin elnök üdvözölte a vendégeket. Ezután vitéz Thuránszky László miniszteri osztályfőnök, a miniszteri elnökség sajtóosztályának vezetője, Dulán Elek miniszteri tanácsos, vitéz Csikós Jenő alelnök és Marsovszky Ivor közsztűtő a vidéki sajtót.

— Búcsűnnepély a Dóczy leánygimnáziumban. A Dóczy leánygimnázium VIII. osztálya március 27-én és 28-án, délután 3 órakor tartja nagyszabású búcsűnnepélyét az intézet tornatermében. A gazdag műsorú ünnepélyt a nyitácdikos Dóczy-lák maguk rendezik. Megnyitóták mond Vajthó Jolán, szaval Hucmond Vajthó Jolán, énekel Tatay Irén, Mann Irma, énekel Tatay Irén, valamint az osztály énekkara. „Száz éves a Dóczy” címen tánc képeket mutatnak be. Papp képeket mutatnak be. Papp képeket mutatnak be. Papp képeket mutatnak be.

Bűnvádi eljárás indítottak egy debreceni zsidó ellen

Azöl Imre ellen bűnvádi eljárás indult annak gyanúja miatt, hogy illetéktelenül arany adás-vételével üzérkedett. Mint numizmatikus aranyból készített barbár pénzeket cserélt és adott.

— Szent Erzsébet Egyesület közleménye. Vasárnap, március 28-án vendéglit meg a Szent Erzsébet Egyesület a sebesült katonákat a klinikai telepen. Felkérjük kedves tagjainkat ezúton is, hogy vasárnap reggel 9 órára küldjék, vagy hozzák fel adományait a MANSZ helyiségébe. Ott csomagokat készítnék és kivisszük az elkészített csomagokat hős katonáinknak, egyben imádkozva melőlőbi felgyógyulásukért is. Elnökség.

— Földregés Bukarestben. Március 25-én hajnalban Bukarestben földregést észleltek.

— Hírdetés. Értessítjük a t. Utazóközönöget, hogy a MAV pályaudvar—Nagyerdei vonalon az eddigi menetrend szerint április 1-én 1943 március 26-tól kezdve még egy járatot indítunk azért, hogy Debrecen MAV állomásról 6 óra 20 perckor Ungvár felé induló vonatához az utasokat ezzel kiszállítsuk. Ez a járat a MAV pályaudvarból 5 óra 14 perckor, a Központi Egyetem-től pedig 5 óra 37 perckor indul és a MAV pályaudvarhoz 5 óra 59 perckor érkezik. Debrecen, 1943 március 23. A Debreceni Helyi Vasut Rt. Üzletigazgató-sága.

MEGHÍV

A Képszművészek és Műpártolók Egyesületének Debrecenben, Ferenc József-út 25-b. (Gambrius passage) II. emelet 12. alatt 1943 április hó 14-én délután 7 órakor, határozat képtelenség esetén ugyanótt 1943 április 16-án délután 7 órakor tartandó évi rendes közgyűlésére, melyre a részletes jogszabály tagoknál ezennel meghívja az Elnökség.

Tárgysorozat

- 1. Elnöki megnyitó. 2. Igazgatói jelentés. 3. 1942. évi zárszámadás. 4. 1943. évi költségvetés. 5. Tisztítási és választmányi távalasztása. 6. Esztelencs indítványok.

Kamarás Gyula, a Debrecenben is előnyösen ismert sziművészen, aki jelenleg a Kalazvári színházi együttes tagja, az elmúlt napokban piastikai műfaját végezték. Nemrégiben ugyanis filmfelvételt közben kisebb baleset érte, mely az arcon megsérítette. Értessítünk szerin: a műfét kltűnőn sikerült, úgy, hogy Kamarás közlelesen el hagyhatja a szanatóriumot.

Balogh Béla, a Csokonai-színház nagyszerű táncmestere és epizódista operetta író, az érdekes, fordultatos meséjű darab íránt már a színház igazgatósága is érdeklődik a nem lehetetlen, hogy közlelesen színre is kerül.

Ujházy György az „Láng” bemutatója után pénteken este utazott el Debrecenből. Azt mindja: nagyon boldog, hogy sikere volt a Debrecenbe máskor v elátogat — mint szerző.

SPORT

A Ferencváros, Újpest, SBTC és CSMOVE jutott tovább a Magyar Kupában. Csütörtökön négy Magyar Kupa mérkőzést játszottak. A Ferencváros máhöz küzdelem után 2:0 (1:0) arányban győzött a BSZKRT ellen, az Újpest is csak elkeseredett küzdelem után győzött 2:1 (2:1)-ra a tartalékoson kiállító szegediek ellen. Hatvanban a CSMOVE 3:3 (0:3) arányban döntetlenül végzett a Hatvani vasutas-sal. Miután a hatvaniek voltak a pályaválasztók, így a CSMOVE jutott tovább. Az SBTC 7:0 (2:0) arányban győzött a Komáromi AC ellen. A Magyar Kupa legközelebbi fordulóját Áldozásútkőnönkön játszák DVSC—Királyházi MAV 6:2 (3:0) A DVSC csütörtökön a Királyházi MAV csapattal játszott vasutas-bajnoki mérkőzést és 6:2 arányban győzött. Komlósny nem tudott a csapattal utazni és így helyette Sertő-zó játszott jobbszélő. Az első félidő góllal Sidlik, Mester és Szilágyi, míg a második félidő góllal Tisza, Szabó és Szilágyi lőtték. Szilágyi ismét nagy formában volt, de ezúttal a góllövésül nem volt szerencsésje.

Karcagi LE—DEAC 1:0 (0:0). A két csapat csütörtökön Debrecenben játszott a szőlő úimardai mérkőzését. A hatalmas küzdelem után a karcagi Leventék az utolsó percben lőt góllal győztek. A DEAC részolált volna a döntetlenre. MOVE Szabolcs II.—B. Turul 3:0 (1:0). Berecsényi-földuban került sor

